

El alcalde, Sr. González de Vega, nos habla de su viaje a la

ARGENTINA

Portador de la película "RAZA", vivió durante cuatro meses hondas emociones en el país hermano

"La palabra "Raza", tiene un valor espiritual que recoge la tradición histórica de un pensamiento, una cultura y una concepción de la vida difundidos por España, especialmente en el continente americano," Don Aresio González de Vega expondrá a su querido pueblo avulense este invierno, en sucesivas conferencias, las impresiones de tan fecundo viaje

LA RAZA

No habíamos querido presentarnos a nuestro alcalde, señor González de Vega, antes de ahora por dejarle descansar de su travesía oceánica, y dar tiempo a que sus pensamientos se serenaran, pues suponíamos con razón que la multitud y variedad de las impresiones recibidas durante la estancia en aquel país hermano precisarían de reposo para su ordenación. Aún ahora es imposible solicitar de él una narración ordenada, porque su corazón amante de la Patria y sus glorias rebosa y abunda en sentimientos, de tal manera que solo su discreción y dominio de sí es capaz de contener su palabra para que no se desahogue en un canto a la unidad espiritual que la palabra «Raza» entraña y encierra en su significado.

Peró ante la proximidad de la conmemoración del Día de la Raza en la fiesta de Nuestra Señora del Pilar, nos hemos acercado a su despacho de la Alcaldía, donde con su peculiar dinamismo atiende a las diferentes tareas de su cargo, pendiente ya de las múltiples preocupaciones de esta hora de Avila. El ha presenciado el entusiasmo avulense durante las jornadas sanjuanegas; ha visto desfilar a los obreros ante la representación del Caudillo el Día 1 de Octubre; ve que Avila se dispone a celebrar sus tradicionales fiestas en honor de Santa Teresa de Jesús; ve por añadidura a los pueblos de la Sierra de Avila prepararse para la solemnidad de mañana en Sonsoles... Estas notas representan un valor espiri-

Hacia el nuevo mundo

Don Aresio González de Vega partió de Madrid en avión para Lisboa y en la bella capital de la nación hermana comienzan sus gratas impresiones por la sensación de disciplina social, de un dedicarse cada cual a sus tareas, allí donde tienen la dicha de que rijan sus destinos Oliveira Salazar, como estadista, y el presidente Carmona. Nuestro alcalde aprecia mejoras urbanas en Lisboa y anotamos este detalle como síntoma de la preocupación del señor González de Vega por su cargo aún en aquellas circunstancias en que se alejaba de Avila.

El «Cabo de Buena Esperanza» le llevó a través del Océano haciendo escala en diversos puntos de América Central antes de emprender rumbo a Buenos Aires, para aprovisionamiento de agua, petróleo, etc. Estas paradas obligadas alargan el viaje en buen número de millas. Durante la travesía se aprecian ya las huellas civilizadoras de España en su más cristiano sentido. Y entre las bellezas que se ofrecen a la contemplación del viajero destaca la bahía de Río de Janeiro, en concepto de las gentes de mar, la más hermosa del mundo.

Un Jueves Santo con mantillas españolas

Es ya final de marzo cuando nuestro alcalde llega a Buenos Aires, y en vísperas de Semana Santa.

—Me sentí el Jueves Santo, nos dice, muy próximo a España al ver cómo familias católicas de Buenos Aires—padres e hijos—en hormiguero incandescente visitaban los Sagrarios, incluso tocadas con la mantilla española, en muchos casos blancas, las señoras y las muchachas jóvenes.

El estreno de «Raza»

Mis cuatro meses de permanencia en Buenos Aires, continúa diciéndonos, fueron dedicados a trabajar incansablemente y a llevar a buen puerto la misión de alta transcendencia

patriótica que allí me llevab. Diversas circunstancias hacían penosa la labor, pero, Dios sobre todo, llegó felizmente el día, coincidencia feliz con la fecha del diez y siete de julio víspera de la conmemoración del Alzamiento Nacional, y desde aquel momento en que se estrenó la película «Raza», el público tan inteligente e interesado en grado sumo por España, como es el bonaerense, comenzó a sorprenderse y a encantarse ante la maravilla de realización que es «Raza», y desde las críticas de los diarios, pese a sus ideologías

poco propicias, hasta los comentarios—tanto de personalidades como del pueblo trabajador—todo era admiración hacia la cinta y más que nada a los caracteres y rasgos morales—raza española—de rica solera católica, que sus escenas representan.

Durante la estancia en Buenos Aires he podido estudiar, favorecido con los consejos y ayudas valiosas de personas destacadas de la sociedad argentina, entre ellos algunos españoles, múltiples instituciones pedagógicas, sociales y económicas,

tuales españolismo, dentro del marco avulense, y nuestro alcalde, que sin duda añoraba en las tierras americanas este sabor de su patria chica ante los múltiples recuerdos que sobre todo la Argentina tiene de Avila, nos habla durante unos momentos de sus emociones profundas vividas hondamente durante los meses que faltó de su sitial rector.

Nosotros pensamos, mientras hablamos con él, del objeto de su viaje, en el significado de esa palabra mágica que la película de que era portador a la Argentina lleva por título. Es que esa palabra «Raza» tiene un valor espiritual que recoge la tradición histórica de un pensamiento, una cultura y una concepción de la vida, difundidos por España especialmente en el continente americano. Es que esa palabra tiene poder de conjuro porque significa lazos de sangre, de ciencia, de amor... Y lazos religiosos sobre todo. Nos liga de modo extraordinario a los pueblos de allende el Océano, y ya no las aguas vencidas por el arrojo colombino, ni los vientos dominados por el esfuerzo de nuestras alas gloriosas; sino que ni los sordos ruidos que llenan los espacios, las armonías difundidas por las hondas hertzianas, son capaces de hacer obstáculo a la unión de España y los pueblos que engendró en la fe de Cristo. El día 12 oímos los discursos de Ruiz Guiffazú y del conde de Jordana habiéndonos de amor hispánico. Y entre tanto nos deleitamos conversando con nuestro querido alcalde sobre los mismos temas.

cuajadas de frutos de experiencia sabia, sumamente provechosos por ser de universal aplicación.

Gratísimos recuerdos

Guarda muchos nuestro alcalde de aquella Argentina nuestra hermana mayor, noble, amable y generosa, como su bandera clara de colores de cielo. También nos declara que guarda agradecimiento y afecto, ciertamente entrañables para no pocos católicos argentinos que hoy se cuentan «junto a mis mejores y más viejos amigos».

En cuanto a sustos durante la travesía, por los que tanto le pregunta la gente, no recuerda nuestro alcalde ninguno, porque en cuanto a ellos, nos dice donosamente, nada puede decir el protagonista hasta después de sus días.

Un sin fin de recuerdos...

que Argentina guarda de Avila, mi Patria chica, son un motivo más para sentirme obligado—termina diciendo nuestro Alcalde—a exponer este invierno a todo el pueblo de Avila que quiera oírme en un amplio local, en el curso de conferencias sucesivas, las impresiones de tan fecundo viaje.

Quedando a las órdenes del señor González de Vega, y después de expresar nuestra gratitud por sus atenciones para con nosotros, así como de haberle felicitado una vez más por tener de nuevo a nuestro lado, salimos del despacho de la Alcaldía plenamente satisfechos por las gratas manifestaciones de nuestro señor Alcalde,

El jefe de las MILICIAS FASCISTAS visita al FUHRER

El general Galbiati, jefe de las Milicias Fascistas Italianas, es recibido por el Führer en su Cuartel General, durante la visita hecha a Alemania hace unos días por el general italiano.

(Foto PRESA-MUNDO)



Nueva fase de la lucha en Stalingrado

Alcanzado el Volga y conquistada la mayor parte de la gran plaza rusa, el resto será arrasado por la artillería y aviación germanas ASI SE AHORRAN PERDIDAS HUMANAS

FRENTE RUSO.—La batalla de Stalingrado continúa implacable. Algunos han creído, por el cambio de plan acordado por el Alto Mando germánico, que la lucha en la ciudad iba a ser abandonada por el alemán, No lo creáis. La conquista de la gran plaza rusa es un objetivo primordial para el Eje. Ya lo dijo Hitler: Stalingrado caerá. Y a ello tienden los esfuerzos germánicos en la hora de ahora. Antes, para dominar Stalingrado adoptó Hitler el plan de asalto a las posiciones enemigas; alcanzado el Volga y conquistado todo Stalingrado en sus partes meridional y centro, la lucha se concentra ahora en la zona norteña, ya muy reducida; el alemán no quiere la conquista de esa zona a costa de sus soldados y con este fin ha adoptado el cómodo e inofensivo plan de reducirla a escombros a fuerza de granadas de artillería supergruesa y bombas de aviación y luego ocuparía cuando en ella no quede sobreviviente.

Desde ahora en adelante la palabra de los partes «han sido conquistadas varias posiciones» será seguramente sustituida por «han sido tomados varios bloques de casas derruidas». En resumen—para contento de unos y amargura de otros—en lo sucesivo la artillería y la aviación alemanas se entenderán a solas con los diablos que en la zona norte de Stalingrado tienen su refugio; evitándose de esta manera nuevas pér-

didadas a los heroicos soldados de Alemania. Las cosas claras.

DURANTE ESTOS ULTIMOS DIAS el ruso, que antes hostigaba a los alemanes que atacaban la célebre plaza, no osa reaccionar y se mantiene casi exclusivamente a la defensiva debido a que en otros sectores de combate—entre ellos el Ladoga—ha sufrido enormes bajas. Sabia táctica la de Keitel atacando en todas partes, aunque sea solo localmente. Esto ha sido causa de que el ruso haya dejado de actuar en la región importantísima del Volga amenazando en otros sitios.

LA INICIATIVA BELICA está en manos completamente del germano. Y así nos dice Berlín que en el sector norte de Stalingrado han sido derrumbados nuevos edificios fortificados por los que se parapetaban los bolcheviques para su resistencia. Así se han ocupado más grupos de casas que ofrecen una magnífica posición de defensa y ataque a los soldados germanos.

La posición estratégica al Norte de Stalingrado continúa siendo considerada como el principal centro de operaciones, dada la importancia de la penetración hacia el Sur, y especialmente la estrecha región entre el Don y el Volga a la altura de Stalingrado y la que ha sido inmediatamente ocupada por el Mando alemán en la preparación de su ofensiva.

El movimiento envolvente efectuado por el Ejército al Norte de Stalingrado y la formación de un frente único de Kerch al Volga pasando a lo largo del Don, por Voronej, son operaciones decisivas.

El segundo centro estratégico al cual los medios militares de Berlín conceden una importancia extraordinaria está constituido por el frente de Terek.

En opinión de los mismos medios, los comunicados publicados dejan entrever claramente que el Alto Mando procede sistemáticamente, según un plan bien determinado, a avances en dicha región.

conseguir una paz honorable semejante a la hecha en la guerra pasada?

CONTESTACION que no les va a satisfacer y no por culpa mía. Desconozco en absoluto el estado de alma de los responsables militares rusos. No se si están entregados al diablo o no. Si son comunistas, la respuesta es totalmente negativa. Si por el contrario, sus almas no se han contaminado con el virus bolchevique, entonces se puede asegurar que esos militares, mirando por su Patria, adoptarán una actitud razonable de paz; abandonando al inglés y al yanqui que no quisieron o no pudieron ayudarles en el tiempo debido y entonces... «adios, mi Imperio», dirá el inglés.

(Continúa en 4.ª página)

Stalin ordena a sus embajadores extiendan por todas partes su exigencia de "segundo frente"

Se confirma que el jefe de defensa rusa hace ya nombramientos sin la firma del tirano ruso

RUSIA A LA VISTA.—

Vaya por delante la afirmación muy extendida por el mundo—que no hacemos nuestra por falta de noticias seguras para ello—de que el tirano de las rusias ha perdido toda su autoridad en ese monstruoso ejército de cuya acción destructora nos viene librando la Divina Providencia que se está valiendo de los bravísimos soldados anticomunistas para anularle en sus planes diabólicos de dominar el mundo. Hoy confirma el telégrafo que el nuevo jefe de Defensa ruso ha nombrado consejeros sin la firma de Stalin.

Noticias particulares aseguran que las catástrofes militares rusas del Don, del Volga, las próximas de Stalingrado y el Cáucaso (región del petróleo) han sido las causas determinantes de la pérdida del dominio militar del Zar rojo. Los generales rusos atribuyen la actual situación de Rusia—francamente mala con relación al anterior invierno— a la actuación inconsciente de los representantes



Este antitanque alemán dejó acercarse al tanque ruso tipo T-34 hasta tan sólo 20 metros de distancia. Un disparo perforó la cúpula y acabó con la tripulación bolchevique dejando inmóvil al coloso.—(Foto PRESAMUNDO).

tes de Stalin en el ejército. El comisario político Staliniano ha sido el responsable de todo. Contra él dan los jefes castrenses moscovitas. No es esto nada

extraño. En todo caso, lo ocurrido en Rusia es la segunda edición de lo ocurrido en nuestra Patria.

Mucho facilitó la tarea heroica y mil

veces magnífica de nuestros bravos soldados en la gloriosa epopeya la labor política dentro del ejército rojo de esos tristemente famosos comisarios políticos que, por llevar la pistola al cinto, creyeronse más competentes que el mismo Napoleón; y disponían planes estratégicos y tácticos como disponían de los tesoros de la nación: a voleo y sin discreción alguna. Pues bien; el militar ruso se ha liado—al parecer—la manta a la cabeza (valga la frase) y ha conseguido plena libertad de acción en el terreno militar, perdiendo el partido comunista, por medio de Stalin, todo control sobre las mesnadas castrenses soviéticas.

UNAS PREGUNTAS.—¿Traerá este cambio consecuencias importantes en aquel frente? ¿Facilitará esto un desenlace helico favorable para el partido? ¿A consecuencia de lo ocurrido, si llegara a ser más crítica la situación del ruso, se pondrían al habla los generales rusos con Hitler para ver de

Departamentos oficiales

Primer concurso provincial de aeromodelismo en Avila

El día 19 de octubre de 1942 se celebrará en el campo de aviación de nuestra capital el primer concurso provincial de aeromodelismo. Es el primer escalón, que marcará la gran labor que se tiene en proyecto a seguir por esta escuela, pues su continuación será el Regional y por último el Nacional.

Es el objeto, determinar el estado actual de la construcción de aeromodelos, desarrollar la idea para la construcción de nuevos tipos, y propagar los conocimientos de la aeronáutica y del aeromodelismo en particular. Todos los concursantes se atenderán al siguiente

REGLAMENTO

1.º Serán concursante los miembros del Partido. Quedan excluidos del concurso los aeromodelistas profesionales, entendiéndose por tal el que comercie con aeromodelos pudiendo tomar parte fuera del concurso si pertenecen al Partido.

2.º Cada concursante podrá inscribir como máximo tres aeromodelos. Para inscribirse se empleará el formulario exigido por nuestra Dirección General de Aviación Civil. Deberá llenarse cuidadosamente el boletín de inscripción y entregarlo a esta escuela provincial antes de que termine el plazo de admisión; este acabará el 16 de octubre de 1942, pasado el cual se declararán nulas todas las inscripciones que se eleven.

Todo participante recibirá un número de salida para cada modelo inscrito debiendo fijarse o pintarse a tamaño reglamentario (80 por 100 de la profundidad media del día) sobre el extradós e intradós de la mitad derecha del ala mirando en dirección de vuelo.

3.º Al revisar la construcción por el organizador del concurso serán sellados los números de salida. Los modelos que no lleven sellado este número serán eliminados del concurso.

4.º El organizador puede limitar el número de aeromodelos que podrán admitirse al concurso.

5.º Todo concursante podrá presentar independientemente, o bien asociándose varios participantes formando equipos.

A cada concursante o equipo le será asignado un color distintivo que deberá fijar en la mitad posterior del plano estabilizador de deriva.

6.º El peso máximo admisible en vuelo será de cinco kilos.

7.º Las decisiones del Jurado son inapelables.

8.º Los concursantes estarán en el campo de pruebas una hora antes de la señalada para el comienzo del concurso.

No se permitirá probar ni sacar los aeromodelos de las tiendas de campaña que se instalarán al efecto por otros que no sean sus propietarios.

Tan pronto como un modelo inicie su vuelo el número siguiente estará dispuesto para el despegue.

El instructor que se designe para efectuar el lanzamiento con polea será el mismo para todos los lanzamientos.

Organización Nacional de Ciegos Delegación de Avila

Repaso Municipal Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 9 de octubre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 075.

Premiados con 2'50 los números 175; 275; 375; 475; 575; 675; 775; 875; 975.

9.º El número de lanzamientos se fijarán con arreglo del número de concursantes y condiciones atmosféricas.

Los modelos vencedores serán los designados para representar a la Provincia en los próximos concursos Regionales y Nacionales.

NOTA.—Caso de no ser favorables las condiciones atmosféricas no se permitirán bajo ningún concepto el lanzamiento de los modelos.

Avila a 8 de Octubre de 1942.—El jefe de la Escuela, J. M. Cardillo. El jefe de Organización del Concurso, Manuel Costell Ruiz.

Nota.—Este Concurso se realiza con la colaboración de los Instructores Nacionales de Aeromodelismo de esta Escuela Provincial.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sindicato Español Universitario

Habiendo sido ampliado por la Jefatura Nacional el plazo de admisión al S. E. U. hasta el 15 de Noviembre de 1942, lo pongo en conocimiento de aquellos estudiantes que tengan aprobada la Reválida y cursen estudios superiores o de oposición, ya que una vez pasada esta fecha sólo podrán ser altas en el Sindicato los provenientes del Frente de Juventudes, los aspirantes actuales del S. E. U. y los afiliados protectores, y por lo tanto no podrán acogerse a los beneficios de la Milicia Universitaria los que no sean alta antes de la fecha indicada.

Respecto al ingreso en la Sección Femenina del S. E. U. bastará tener 17 años cumplidos y estudiar en algún centro de enseñanza media o superior.

El jefe provincial del S. E. U.

Delegación Provincial de Excombatientes

Por la presente nota se recuerda todos los voluntarios de la División Azul, residentes en esta provincia, la prohibición de desplazarse a Madrid, con el pretexto de arreglar asuntos concernientes como voluntario de la División.

El que tenga necesidad de solventar algún cometido, tendrá que llevar de esta Delegación una autorización en la que se haga constar los motivos, sin cuyo requisito no será atendido en la Inspección General de la División Azul.

El delegado provincial.

Sección Femenina

Camarada, no olvides que el día 14 celebras tu Patrona, y tu por ser abulense debes celebrarlo con mayor fervor, no dejes de asistir a la misa de Comunión que se celebrará en la Santa el día 14 a las ocho y media; acude a ella llena de fervor y pide a Dios por España y por la paz universal.

ANUNCIO

Persona activa y de seriedad se ofrece para llevar administración, trabajo de cobranzas o cargo desempeñable. Dirigirse: Alejandro Muñoz Carretera Nueva, núm. 40 o Caballeros, 19, tienda.

VAQUERIL

Se arrienda el de la dehesa boyal de La Roca de la Sierra (Badajoz) para más de cien cabezas. Para tratar en Mérida, Francisco Velázquez.

Técnico de Gasógenos

Profesión actualidad, grandes ganancias. Curso económico. Programa, DOS pesetas. Pídalo enviando importe.

"Enseñanzas"

Apartado 100.—ELDA

Torrón FOTOGRAFO

Retrada 7.—AVILA

Inspección Provincial de Trabajo de Avila

A partir del próximo día 15 de octubre y hasta el día 30 de abril de 1943, el horario de apertura y cierre de los establecimientos e industrias que a continuación se determina será el siguiente:

Comercio en general; Mañana, de nueve y media a una y media; tarde, de tres y media a siete.

Carneceras, pescaderías y salchicheras; Mañana, de ocho y media a una y media; tarde, de cuatro a siete.

Las pescaderías abrirán los domingos de ocho y media a doce y media, y en compensación la dependencia disfrutará de un descanso de cuatro horas la tarde del miércoles siguiente, siempre que no sea víspera de fiesta, en cuyo caso disfrutará del descanso la tarde del viernes.

Ultramarinos; Mañana, de nueve y media a una y media; tarde, de tres y media a siete y media.

Almacenes de Coloniales y de vinos al por mayor; Mañana, de nueve a una; tarde, de tres a siete.

Confiterías y similares; Mañana, de diez a dos; tarde, de cuatro a ocho.

Peluquerías; Mañana, de nueve y media a una y media; tarde, de cuatro a ocho.

Industrias de la construcción, carpintería, cerrajería, etc.; Mañana, de nueve a una; tarde, de dos a seis.

Esta Inspección recuerda a empresarios y productores que el próximo lunes, día 12 del actual, Fiesta de la Hispanidad, está equiparada a domingo a efectos de trabajo, ABONABLE Y RECUPERABLE, a razón de una hora diaria en los días laborables inmediatamente siguientes.

Los obreros que por pertenecer a industrias exceptuadas en el reglamento para aplicación de la ley de Descanso Dominical, hayan de trabajar en el día festivo señalado anteriormente, no disfrutarán del descanso de compensación; pero gozarán de una hora libre en la forma establecida por el artículo 6 de la ley de 13 de julio de 1940, para el cumplimiento de sus deberes religiosos.

Por coincidir dos días de fiesta seguidos, y de acuerdo con el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, los establecimientos del ramo de la Alimentación (ultramarinos, etc.) y las peluquerías, abrirán en la festividad mencionada en las horas comprendidas entre las nueve y doce.

Esta Inspección recuerda a empresarios y productores que el próximo jueves, día 15 del actual, Santa Teresa de Jesús, en Avila y su término municipal es fiesta equiparada a domingo a efectos de trabajo, ABONABLE Y NO RECUPERABLE.

Los obreros que por pertenecer a industrias exceptuadas en el reglamento para aplicación de la ley de Descanso Dominical, hayan de trabajar en el día festivo señalado, no disfrutarán del descanso de compensación, pero gozarán de una hora libre en la forma establecida en el artículo 6 de la ley de 13 de julio de 1940, para el cumplimiento de sus deberes religiosos.

El inspector jefe, Francisco Jesús G. del Corral.

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 9: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 10: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 13: Generales, Jefes y oficiales.

Día 14: Incidencias en las oficinas de esta Subpagaduría, Carretera de la Estación núm. 5.

El subpagador militar.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Fiscalía Provincial de Tasas

Por la Fiscalía de Tasas ha sido descubierta en la Estación del ferrocarril de Velayos una expedición clandestina de lanas con destino a Barcelona, valiéndose del engaño de hacer pasar como pieles laneras los fardos embarcados, siendo así que los mismos contenían lana y solo la envoltura exterior eran pieles; habiéndose remitido y sustraído al Organismo oficial encargado de su recogida por este procedimiento varias partidas con el mismo destino.

El remitente vecino de Velayos, Teófilo Martín Rodríguez, que al mismo tiempo era ocultador de cereales y que alimentaba con trigo a los cerdos de su propiedad, así como sus cómplices de otras provincias, se le sigue el oportuno procedimiento con arreglo a la Ley de 16 de octubre último habiendo quedado intervenida la mencionada expedición.

—Por venta de carne a precio superior al de tasa ha sido sancionado el industrial carnicero de esta Capital Ovidio Sastre González con multa de cinco mil pesetas y cierre del establecimiento durante tres meses.

—Por transporte clandestino y sin guía de 170 kilos de lentejas han sido sancionados los vecinos de Peñaranda de Bracamonte y Cantiveros respectivamente, Justo Hernández Pérez y Rufino Sáez Mesonero con multa de mil pesetas a cada uno prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de harina ha sido sancionada la vecina de esta Capital Mercedes Sanchidrián García con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de lentejas y garbanzos ha sido sancionada la vecina de esta capital Felipa Deban García, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía.

—Por transporte clandestino y sin guía de garbanzos ha sido sancionado el vecino de esta capital Enrique García Rivero, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

Administración de Rentas Públicas de la Provincia de Avila

Patente Nacional de Circulación de Automóviles

EDICTO

Para dar cumplimiento a lo que dispone el artículo 36 del vigente Reglamento de Patente Nacional de Circulación de Automóviles, se invita por medio del presente edicto a todos los dueños de vehículos de tracción mecánica en cualquiera de sus clases A y D (Usos y Consumos) y B y C (Industrial), a que procedan a solicitar de esta Administración de Rentas Públicas, cuantas reclamaciones estimen oportunas en relación con los Padrones que han de regir para el próximo año 1943; advirtiéndoles que de no presentar dentro de la 2.ª quincena del presente mes de octubre, dichas reclamaciones, se entenderá que están en todo conformes con los referidos Padrones.

El administrador de Rentas Públicas, Juan Salgado.

ANUNCIO

Cabeza Rubia. (50 km. Badajoz. Villanueva Fresno). Recibe 2.500 ovejas o 250 vacas. Razón: Muñoz Casillas. Badajoz.

Sección Religiosa

Día 11. Domingo XX de Pentecostés.—Nuestra Señora de Begoña.—La Maternidad de Nuestra Señora.—Santos Nicasio, Germán, obispo Quirino, Anastasio, pbs.; Plencia, vg.

La misa y oficio divino son del Domingo XX después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

La misa de Cimbalillo a las nueve y media.

Nuestra Señora de Sonsoles Ofrenda Grande

Ermita de Sonsoles.—A las diez y media, misa mayor con sermón por don Angel E. Matilla, beneficiado de la S. A. I. Catedral. A continuación se realizará la procesión por los alrededores del Santuario.

Por la tarde, a las cinco, rosario y Salve cantada.

Nuestra Señora del Pilar

San Juan.—Se celebra solemne novena a la Santísima Virgen del Pilar. Por la mañana, a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las siete exposición de S. D. M., estación, rosario, plática por don Gregorio Coronado, preces de la novena, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Pilar

Santiago.—La parroquia dedica solemne novena a Nuestra Señora del Pilar. Por la mañana, a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo de un reverendo padre Dominicó, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de Octubre

La Santa.—Cultos del mes dedicados a Santa Teresa de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio del mes en honor de la Santa, bendición y reserva.

Se celebra la fiesta de la Semana Devota con sermón por el reverendo padre Gonzalo del Niño Jesús.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás. La Comunidad de RR. PP. Dominicos dedican solemnes cultos durante el mes a la Reina del Santísimo Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes y reserva.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

Cultos Eucarísticos

Monasterio de Santa Ana.—Por la tarde, a las cinco, después de Vísperas, exposición del Santísimo Sacramento, estación, preces, bendición y reserva.

Día 12, lunes.—Nuestra Señora del Pilar.—Santos Serafín, cf., Dominina, Evagrio, Prisciano, Edistio, mrs.; Maximiliano, Monas, Salvino. La misa y oficio divino son de Nuestra Señora del Pilar, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Nuestra Señora del Pilar

San Juan.—Fiesta principal. Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general en la que se distribuirán recordatorios. A las diez misa solemne, que el honroso Cuerpo de Correos dedica a su excelsa Patrona Nuestra Señora del Pilar, ocupando la sagrada cátedra don Gregorio Coronado, coadjutor de la parroquia. Por la tarde, y después de la solemne reserva, se celebrará el acto de homenaje de besar el santo Pilar, mientras el coro canta el Himno de la Virgen del Pilar, recibiendo en este acto un recuerdo de la novena.

Nuestra Señora del Pilar

Santiago.—Termina la novena predicando el R. P. Antonio Flores, franciscano.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Avila

Presupuestos de material escolar

Con arreglo a las disposiciones vigentes, los señores maestros y maestras regentes de escuelas nacionales deberán formalizar, dentro del presente mes de octubre, los presupuestos de material de esta respectiva escuelas correspondientes al próximo año de 1943, debiendo tener presentes, los señores maestros nacionales de esta provincia, para verificarlo en la forma procedente, las siguientes instrucciones:

1.º Los presupuestos se redactarán por duplicado en impreso del modelo oficial, debiendo acompañarse a los mismos un ejemplar del inventario de los enteres y material existente en la escuela.

2.º En las escuelas graduadas y conforme a lo dispuesto en el artículo 19 del Reglamento de 19 de septiembre de 1918, se detallará con la separación debida el material común a los diversos grados y al propio particular de cada uno de ellos.

3.º Se refundirán, en las escuelas a cargo de maestro y en las mixtas de maestro servidas transitoriamente por maestra, en un sólo presupuesto, los gastos de las clases diurnas y los de las clases de adultos, toda vez que la consignación de material para las escuelas de maestro es común y habrá de atenderse con ella a los gastos de una y otras clases.

4.º Por orden ministerial de 25 de marzo del corriente año (B. O. del Estado de 10 de abril), se ha fijado el importe de consignación de material para las Escuelas correspondientes a maestro en la cantidad de 200 pesetas anuales por cada plaza de que consten y en la de 150 pesetas por cada Escuela o plaza desempeñada por maestra, de cuyas consignaciones deberán descontarse el 1,30 por 100 de pagos del Estado y el 0,50 por 100 de premio de Habilitación, que en las Escuelas de maestro importan, respectivamente 2,60 pesetas y una peseta, sumando estos descuentos 3,60 pesetas y resultando un líquido a invertir de 196,40 pesetas; y en las Escuelas de maestra 1,95 pesetas el descuento del 1,30 por 100 y 0,75 el 0,50 por 100 de Habilitación, que suman 2,70 pesetas y queda un líquido a invertir de 147,30.

5.º En todos los presupuestos se consignará, necesariamente, el detalle de la matrícula y asistencia media de la Escuela correspondiente.

6.º Con los dos ejemplares de presupuesto y el ejemplar del inventario, se acompañará al oportuno oficio de remisión, dirigido a esta Sección.

Lo que se publica para conocimiento de los señores maestros y maestras encargados de todas las Escuelas Nacionales de la provincia. El jefe de la Sección, Pablo Pérez.

VENDO

pollitos de un día a cuatro semanas, gallinas, gallos, pollos y gallinitas; conejos varias razas; todo para puerja y reproductores. Avícola Sierra. Reyes Católicos 5, Principal, Avila.

CENTRO INTERCAMBIO FILATELICO

Glorieta de Quevedo, 6. Madrid. Grandes ocasiones. Lista de precios gratis.

Mes de Octubre

La Santa.—Continúa el mes dedicado a Santa Teresa.

Nuestra Señora del Rosario

Santo Tomás.—Continúa el mes a Nuestra Señora del Rosario.

Día 13. Martes.—Santos Eduardo, rey; Fausto, Jenaro, Marcial, Florencio, Daniel, Samuel, Nicolás, Angel, Donno, León, Ugo, mrs.; Teófilo obispo; Celedonia, vg.

La misa y oficio divino son de San Eduardo, con rito semidoble y color blanco.

ITALIA DENUNCIA CASOS DE fusilamientos entre sus tropas

Comienzan las represalias ENTRE ALEMANES E INGLESES

Comunicado italiano

ROMA, 9.—Suplemento del comunicado del Cuartel General de las fuerzas italianas del día de hoy:

«Cuatro cazas británicos han ametrallado con balas explosivas las secciones sanitarias de la división Folgore, 7 del corriente, a las 13,45 horas. Estos pilotos operaron desde menos de veinte metros de altura, a pesar de que se trataba de unidades sanitarias no protegidas por la DCA. Los numerosos emblemas reglamentarios de identidad y las instalaciones de dichas unidades, situadas en una meseta elevada y en plena luz, no pudieron evitar el acto criminal que causó tres muertos y doce heridos entre los hombres hospitalizados. Desde ahora resulta imposible creer las afirmaciones británicas, si se relaciona este triste acontecimiento con los que se registraron recientemente en Tobruk.

Estos hechos, rigurosamente comprobados y documentados, pueden resumirse como sigue: El día 13 de septiembre, un oficial y seis soldados de Aviación abandonaban en un camión uno de nuestros depósitos avanzados y se adentraban algunos kilómetros en el desierto para recuperar materiales. A consecuencia de una avería del camión hubieron de detenerse. Mientras se hacían las reparaciones necesarias fueron apresados por un destacamento inglés, procedente del Sur.

Unos cuarenta australianos, armados de fusiles y ametralladoras, hicieron imposible toda resistencia, dada su superioridad numérica y las circunstancias del ataque. Entre los australianos figuraba un oficial inglés al mando de la columna, y un francés. Pasados unos momentos los australianos dispararon fríamente, desde corta distancia, sobre el grupo de nuestros prisioneros, y una vez seguros de que «estaban muertos o mortalmente heridos» continuaron su ruta hacia el Norte. Un soldado de aviación resultó indemne y se le dió por muerto, por que se había desvanecido. Acompañado de otro soldado gravemente herido logró llegar a uno de nuestros puestos avanzados y denunciar lo ocurrido.

Una orden caída en nuestras manos, con ocasión del ataque contra Tobruk, dice: «El décimo pelotón destacará una sección para atacar el

refugio de B. 1.082, y todos los soldados que se encuentren en él deberán ser muertos.» Esta es una orden que demuestra, pues, claramente, la supresión íntegra de los adversarios. Este criterio, al que hay que añadir los ataques anteriores contra barcos-hospitales e hidroaviones sanitarios, contrasta fuertemente con el criterio de los Mandos italianos, que detienen las columnas de socorro para recoger a los heridos enemigos, en pleno desierto, abandonados por sus propios destacamentos, o que ordenan a sus tropas que salven a numerosos naufragos adversarios, como ocurrió en la bahía de Tobruk. Nuestras represalias, más que legitimadas con nuestros hechos son inevitables.—EFE.

Parte alemán

BERLIN, 9.—El Alto Mando de las fuerzas alemanas informa como complemento al comunicado de guerra:

«En respuesta a la comunicación del Alto Mando de las fuerzas armadas de fecha 7 de octubre, en la que se anunciaban represalias por la orden británica de atar a los prisioneros de guerra alemanes en la playa de Dieppe y en la isla de Serco, el Gobierno inglés no ha recurrido más

que a pretextos, se ha referido a declaraciones de prisioneros que no habían sido atados y ha declarado que no aprueba ni aceptará dicho trato para los prisioneros hechos en campo de batalla. Pero el Gobierno británico ha omitido el hecho de que a pesar de las declaraciones pasadas y presentes del ministerio de la Guerra, los prisioneros de guerra alemanes han sido atados sin consideración.

En consecuencia, el 8 de octubre, a las doce horas, 107 oficiales y 1.269 suboficiales y soldados británicos hechos prisioneros en Dieppe fueron trasladados de la misma manera, después de notificárseles los motivos de esta medida. De ella han sido excluidos, sin embargo, los capellanes, el personal sanitario, los enfermos y los heridos.

En la noche de ayer el ministerio británico de la Guerra anunció que el 10 de octubre, a mediodía, serán esposados y atados un número igual de prisioneros alemanes. Si esto se lleva a efecto, el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas ordenará que sean aplicadas las correspondientes medidas de represalias a un número de prisioneros ingleses equivalentes al triple de los alemanes que sean objeto de tal trato.—EFE.

Preparativos en Buenos Aires para exaltar los valores hispánicos, con motivo de la Fiesta de la Raza

BUENOS AIRES.—Aunque es difícil detallar el número y la calidad de los actos que se preparan para conmemorar el 12 de octubre, Fiesta de la Raza, en Buenos Aires, se destaca una gran reunión política, que se celebrará en Luna Park, para recordar el Descubrimiento y exaltar los valores hispánicos.

Asimismo se organizan diversas conferencias con igual fin, en las que tomarán parte las personalidades más importantes de la vida política e intelectual argentina.

Los Gobiernos provinciales de San Juan y Mendoza se han adherido al homenaje a España y enviarán delegados a la capital federal.—EFE.

Obreros franceses a Alemania
VICHY.—«La salida de obreros para el relevo de prisioneros franceses en Alemania será acelerada», ha declarado esta mañana el secretario de Estado de Información en el curso de la conferencia de Prensa. Precisó que Laval estaba actualmente en negociaciones con las autoridades alemanas de París respecto a esta cuestión, y añadió: «El problema está en saber si el ritmo de las partidas será lo bastante rápido para

permitirnos esperar que sean evitadas medidas más duras».—EFE.

Laval, en París

PARIS.—Laval ha llegado a esta capital y se ha puesto inmediatamente en contacto con sus colaboradores más próximos. Seguidamente recibió a los directores y redactores jefes de los periódicos de la zona ocupada, con quienes pasó revista a los problemas de la política exterior e interior. La entrevista duró largo tiempo.—EFE.

Doscientos cincuenta industriales y empresarios recibidos por Laval

PARIS.—Pierre Laval, jefe del Gobierno francés, ha convocado en el hotel Matignon a unos 250 industriales y empresarios. El presidente expuso ampliamente la trayectoria de su política exterior e interior y dió las instrucciones convenientes a estos fines.

También han sido recibidos por Laval los secretarios de las Federaciones obreras y representantes del

SE ARRIENDAN PASTOS de invierno y primavera en la dehesa de Miranda de Chamartín (Avila) para ganado lanar, con buenos cobertizos o cijas. Informarán en la misma dehesa Juan García, o en Salamanca, Teléfono 2081.

ATENCION

Cocinas tipo Bilbao. Estufas para carbón y serrín, tubos y codos.
«EL ABULENSE»
Caballeros, 13.—AVILA

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.
ATECO APARTADO 1043 MADRID

SUMNER WELLES

ministro de Negocios Extranjeros yanqui habla en Boston sobre la guerra y la paz Cree firmemente en la victoria de las democracias

BOSTON, 9.—Summer Welles ha pronunciado un discurso ante la Conferencia Nacional de las organizaciones comerciales con el extranjero. Comenzó hablando del esfuerzo de guerra realizado por los Estados Unidos, y declaró que la producción excederá de los amplios límites anunciados por Roosevelt el invierno último. «No tengo ni sombra de duda—afirmó el subsecretario del Departamento de Estado—sobre el resultado de este gigantesco conflicto. Y no solamente creo que vamos a ganar la guerra sino que sé, que cualquiera que sea la duración de esta lucha y la importancia de los obstáculos que todavía haya que vencer, jamás el pueblo norteamericano depondrá las armas antes de que las naciones unidas consigan la victoria final».

Refiriéndose a los aliados, Welles dijo «que nunca, en todos los siglos de la historia moderna, lucharon los hombres y las mujeres más gloriosamente que los ejércitos de la Unión Soviética». Se extendió luego en consideraciones extensas sobre la ayuda que debe prestarse a la U. R. S. S., ayuda que debe consistir en aprovisionamiento de armas y también en el establecimiento de nuevos teatros de operaciones, «medida, dijo, que les será facilitada por todos los medios y lo más pronto posible». Aludió al esfuerzo impresionante de los enérgicos ataques de la Aviación británica contra Alemania, que paralizan las fábricas de guerra y los astilleros navales, y disminuyen el esfuerzo alemán por mantener la producción a sus niveles anteriores». También mencionó Summer Welles a las once Repúblicas americanas

que se muestran unidas a Norteamérica y a las siete que rompieron sus relaciones con el Eje, a todas las cuales mostró su agradecimiento. «Pero, es cierto—añadió—que otras dos Repúblicas se abstienen aún de cumplir las recomendaciones unánimes de la Conferencia Interamericana de Río de Janeiro, y permiten que su territorio sea utilizado por agentes subversivos como bases para sus actividades hostiles contra sus vecinos». Expresó su confianza en que estas dos Repúblicas cambien de actitud en no lejano plazo.

Continuó su discurso Welles diciendo que «la unidad existente entre los pueblos libres para ganar la guerra, debe seguir para ganar la paz, traduciéndose en realidad la promesa de las grandes libertades para todos, que es el objetivo final». Detalló el programa a seguir desde ahora para que puedan resolverse eficazmente todos los problemas que han de acompañar a la victoria. Se refirió concretamente a la carta del Atlántico «que promete—dijo—la participación de todos los Estados, grandes o pequeños, vencedores o vencidos, bajo un régimen de igualdad, en el comercio y en las primeras materias del mundo, necesarias

a su prosperidad económica. Esta promesa fué aprobada por las naciones unidas en su declaración común en 1 de enero último.

Welles declaró después que «el acceso a las primeras materias no significa que cada nación podrá tener en su interior, dentro de sus propias fronteras, la fuente de aquéllas, ninguna nación podrá bastarse a sí misma por cambios de sus fronteras. El problema de las primeras materias no es de regiones coloniales o poco explotadas. Los principales yacimientos minerales radican en países que ya se gobiernan por sí mismos, tales como Estados Unidos, la URSS, Canadá, Alemania, Africa del Sur, Méjico y Brasil. El acceso a las primeras materias no significa la posesión de colonias, sino el poder comprarlas en los mercados mundiales».

Bélgica, Dinamarca, Suiza y otros países, para no hablar de Estados Unidos y de Inglaterra, compraban grandes cantidades de materias primas extranjeras y ninguno pretendía que tenía necesidad de aumentar sus recursos para vivir». Añadió que la carta del Atlántico asegurará la no agresión, «porque esas materias primas tendrán un objetivo de paz».

Refiriéndose al pago de materiales de guerra podrán hacerse en mercancías y en servicios, «y los Estados Unidos están dispuestos a servir de ejemplo». Welles terminó afirmando que «una vez ganada la victoria, la influencia de los Estados Unidos se hará sentir con sus consejos en todo el mundo, así como será ofrecida nuestra colaboración para que la paz sea conservada».—EFE.

Sánchez Prieto
MEDICO
Plal. Veveiras-Sifra

MOTORES
Y TRANSFORMADORES
nuevos. Existencia en todas potencias.

El-Maquinaria Eléctrica
S. L.—Durango
SUCURSAL
MADRID. Calle Mayor 44.
Teléfono 25.083.

Boda del duque de BRAGANZA y la princesa de ORLEANS para el día 15.

LISBOA, 9.—El matrimonio del pretendiente portugués, Duarte Nuño duque de Braganza, con la princesa Maria Francisca de Orleans y de Braganza, se celebrará en Río de Janeiro el 15 de octubre, según noticias recibidas en Lisboa.
De regreso de Washington, donde visitó a la ex emperatriz Zita y otros miembros de la familia Habsburgo y casas aliadas, la princesa Maria Francisca ha llegado a Río de Janeiro. Hace algunos días, el pretendiente recibió al presidente de los periodistas brasileños, Herbert Moses, a quien transmitió su agradecimiento por la calurosa acogida que le ha dispensado la Prensa brasileña.—EFE.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50

Herniados

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIOL se constuye para cada caso de hernia, sin tirante bajo naiga y siempre bajo prescripción facultativa. Los herniados a quienes interese nuestro aparato pueden acudir en AVILA sólo el día 15 en el Consultorio del doctor Juan Muñoz de la Flor, calle Jimena Blázquez, núm. 3, quien reconocerá y prescribirá el aparato HERNIOL adecuado a su hernia, siguiendo las indicaciones convenientes. Avenida de José Antonio, 536. BARCELONA.
(Aprobado por la Censura Sanitaria con el número 1864)

Grandes Ferias y Fiestas en Barco de Avila Los días 12, 13, 14 y 15 de octubre

La comisión de festejos, en su deseo de dar mayor esplendor a la tradicional feria de ganados que se celebra anualmente los días 12, 13, 14 y 15 de octubre, ha organizado un gran CONCURSO DE GANADOS con importantes premios, dianas, funciones religiosas, concursos de escapartes, mantones e iluminaciones, cucañas, gigantes y cabezudos, conciertos musicales, bailes públicos y de sociedad, verbenas y

Una gran corrida de cuatro novillos toros

que se celebrará el día 15, a las cuatro de la tarde, de la muy famosa ganadería de don Juan Manuel García y García, del campo de Salamanca, que serán despachados por los valientes matadores

Florencio Díaz (Flores) y Pepe Luis Alvarez Pelayo el primero, hijo de esta provincia y excelente muletero y el segundo, triunfador e ídolo de la afición barcesense en la corrida del 6 de septiembre.

SUBASTA

de pastos y hojeadero de las viñas en el Ayuntamiento de Cadalso de los Vidrios (Madrid) el 18 de octubre de 1942, a las once de la mañana, divididos en Cuarteles en la forma siguiente:

Cuartel de la Peña: 1.200 lanares. Tipo 8.000 pesetas.

Cuartel de la Sierra: 1.200 lanares. Tipo 8.000 pesetas.

Cuartel del Boquerón: 609 lanares. Tipo 4.000 pesetas.

Duración del aprovechamiento: Desde 1.º de noviembre de este año al 8 de marzo de 1943.

Cadalso de los Vidrios a 28 de septiembre de 1942.

Aparatos ortopédicos
Ortoprot
Doctor Baeza
Fuentes, 15.—MADRID
Censura sanitaria número 1.436

Para calcular **TRIUMPHATOR**
MAQUINAS DE CALCULAR UNIVERSALES
Representante en España: **WILLY LANGE**
AV. DE JOSE ANTONIO, 15
TELEF. 18404 - MADRID

Para conmemorar la festividad de la Virgen del Pilar, y por iniciativa del Consejo Superior de los Jóvenes de A. C. se implanta una nueva Vigilia, al igual que las que ya venimos celebrando, en la noche del sábado al domingo de Pentecostés, y del 24 al 25 de Julio, festividad del Apóstol Santiago.

A este fin, la noche del 11 al 12, este Consejo Diocesano organiza dicha Vigilia en la Iglesia parroquial de San Juan Bautista, a la que asistirán todos los jóvenes de los centros de esta ciudad, y a su vez, invita a cuántos jóvenes de la misma quieran asistir.

En ella, va a ser renovado nuestro Juramento Mariano, que en el año jubilar del Pilar hicieramos ante su Pilar bendito en Zaragoza.

Vamos a pedir a la Madre sea nuestra mediadora ante Jesús, para fortalecer nuestro espíritu y ser fieles apóstoles suyos; que sintamos en nosotros esa responsabilidad a que nos obliga el ser jóvenes de Acción Católica, y vivamos permanentemente la vida de la gracia, para irradiar en las almas de cuántos nos rodeen esta paz y tranquilidad que solamente pueden sentir aquellos que generosamente viven practicando la doctrina de Cristo.

A esta Vigilia podrán asistir, tanto a primera hora como a la Misa que tendrá lugar a las cinco de la madrugada del día 12, todos aquellos fieles que lo deseen.

Juventud Femenina de A. C.

Las charlas que anunciábamos ayer serán desarrolladas por don Antolin Martín, párroco de Adanero, a las siete y media de la tarde y en el salón de actos del convento de María Reparadora, cuyo tema, que tiene por fin dar a conocer mejor aún la grandeza del apostolado y el modo de vivirlo, tan bien sabréis adaptarlo a vosotras, siendo de este modo todo lo que Dios y España tienen derecho a esperar de todas las jóvenes católicas.

El martes se celebrará una misa con meditación, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia de las Madres, y por la tarde será la apertura de curso.

Centro Obrero de San Juan Bosco

El día 12, fiesta del Pilar, a las ocho de la mañana, tendrá lugar en la iglesia parroquial de Santiago la solemne bendición de su bandera e imposición de insignias, acto al que hemos sido invitados por el presidente, don Raimundo Moreno, y el secretario, don Eduardo Fraguas, a los que agradecemos su atención para con este DIARIO.

MONTANERA

Se arrienda en La Aldehuela de la Freila (Maeño). Razón: señor Bezares. Cesteros, 7. AVILA.

SE VENDEN cama cuna de madera, bicicleta (de niño) y un baño para niños. San Juan de la Cruz 20.

SE VENDE cama matrimonio, mesita de centro y camilla, Avenida de Portugal 3.

SE NECESITA urgentemente ama seca, acostumbra niñas, de cuarenta a cincuenta años, para Madrid. Dirigirse a Plaza de Santa Teresa, 8 principal.

PERDIDA: desde la iglesia de las Reparadoras a la Catedral se ha extraviado un legajo que tiene los pueblos de esta diócesis y provincia con relación de donativos para fines piadosos.

Se gratificará al que lo presente en la Redacción de este periódico.

SE OFRECE ama de cría, soltera, de 18 años de edad, para casa de los padres. Razón: Francisca González Martín. Navalosa.

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14 Teléfono 257

DE SOCIEDAD

Bodas

En la capilla de la Virgen del Carmen de la parroquia de San Juan Bautista, han santificado sus amores en el día de hoy la bella señorita Tilita M. Hernández Calvo y el alférez de Infantería, con destino en el Regimiento de Defensa Química de esta Ciudad, don Juan Villatoro Tejeda.

Bendijo la unión el señor cura párroco de dicha iglesia, don Aniceto Morcillo, actuando de padrinos el industrial de esta plaza, don Vicente San Román y su esposa doña Luisa García.

Debido al reciente luto del novio la boda se celebró en la más completa intimidad.

Deseamos a los contrayentes muchas prosperidades en su nuevo estado.

—En la iglesia parroquial de Santiago Apóstol de esta Ciudad se ha celebrado esta mañana el enlace matrimonial de la simpática señorita Carmen Núñez Rivilla, con el probo empleado de la Federación Católica Agraria don Olegario Encinar Pérez.

Bendijo la unión conyugal el celoso cura párroco de la citada iglesia, don Victoriano Almarza, quien pronunció sentida plática y celebró la misa de velaciones el virtuoso sacerdote don Luis Jiménez.

Fueron padrinos la madre de la contrayente doña Antonia Rivilla y don Eugenio Encinar hermano del novio, y firmaron el acta como testigos don Manuel Fernández Martín, procurador de ésta y don José María Abellán, abogado y secretario del Gobierno Civil de Avila.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados.

Entre estos recordamos a los señores de Abellán; don Nicasio Velayos; don Cesáreo Beotas y señora; don Perfecto Vaquero y señora; don Manuel Fernández, señora y sobrinos; don Rafael Ortega y señora; don Casimiro Hernández; don Juan José Jiménez; don Simón Pascual, don Manuel González y señora; don Manuel del Ojo y señora; don Natalio y don Diosdado Encinar y señores; don Nicasio Medrano; don Gregorio Díaz; don Gregorio Sáez y señora; don Feliciano Muñoz y señora; don Paulino García e hijo; don Manuel Sánchez, empleado del Tribunal Administrativo Provincial de Madrid; señoritas de Rivas; Martín Alvarez; Rosa Rivilla; Joaquinita y Gollita Palacios; Rosa Rivilla y otros muchos que sentimos no recordar.

Deseamos a los nuevos esposos, que salieron en viaje de bodas para diversas poblaciones todo género de venturas y dichas en el nuevo estado que acaban de contraer.

De días

Pasado mañana, festividad de Nuestra Señora del Pilar, celebran su onomástico las señoritas de del Barrio, De Diego, Sánchez Merino, Torres Lozano, de Blas, Montero y Méndez; señoras de del Barrio (don Mariano), Hidaigo (don Julio), Tomé (don Jerónimo), y de Sánchez Merino.

—El martes, día de San Eduardo, los celebra el señor Ruiz Ayúcar.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz en Madrid una preciosa niña la esposa de don Aurelio Juárez García, instructor de Juventudes del Centro Premilitar (nacida Mercedes Martín Yagüe).

—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la esposa de don Esanialao Serrano, funcionario de Hacienda (nacida Pilar Deza). Enhorabuena.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo y compañero el redactor jefe de «El Alcázar» de Madrid, don Laurentino de Munguía y Arriaga, quien esta tarde ha

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

SUMINISTROS

Durante los días 13, 14, 15, 16 y 17, se suministrará a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta Capital, los artículos que se detallan a continuación previo corte de los cupones que también se indican:

ACEITE, cuarto litro, al precio de 1,15 pesetas ración, cupón núm. 26 de arroz.

AZUCAR, cuarto de kilo, al precio de 0,70 pesetas ración, cupón núm. 30 de este artículo.

GARBANZOS, cien gramos, al precio de 0,30 pesetas ración, cupón núm. 31 de legumbres.

LENTEJAS, cien gramos, al precio de 0,25 pesetas ración, cupón núm. 31 de legumbres.

PURE, 50 gramos, al precio de 0,20 pesetas ración, cupón núm. 27 de arroz.

CHOCOLATE, doscientos gramos, al precio de 1,70 pesetas ración, cupón núm. 28 de arroz.

PATATAS, seis kilos, al precio de 5,10 pesetas ración, cupón número 27 de este artículo.

Los vales colectivos retirarán este suministro con el cupón núm. 22.

Asimismo y durante los días 14 al 16, se suministrará a cada una de las personas que posean la «Tarjeta de carne de segunda a precio reducido» mediante entrega del cupón núm. 29 de arroz, cien gramos de embutido, al precio de 0,90 pesetas ración. Este artículo será despachado solamente en el establecimiento de Carlos Prieto.

Este Gobierno civil espera de los almacenistas, en la parte que a ellos corresponde, pero especialmente de los expendedores de los artículos de racionamiento a que se refiere esta nota, den a las clases modestas cuantas facilidades sean necesarias para que puedan recoger el racionamiento que a dicha clase pudiera corresponder, no obligándoles, lo que además tengo muy advertido, a su retirada y pago en una sola vez.

CIRCULAR

En el continuo movimiento de cartillas de racionamiento ha observado esta Delegación, que muchas de las declaraciones juradas de in-

salido para las Navas del Marqués. Han llegado:

De Madrid los industriales don David Mechano Fernández y don José María Vidal Escobar, señora y hermanos de ésta.

Aniversarios

Con motivo de cumplirse el día 11 del actual el sexto aniversario del fallecimiento de don José María Sánchez Prieto (q. e. p. d.) se dirán misas por el eterno descanso de su alma, en dicho día, a las ocho y media y nueve en la Iglesia Parroquial de San Pedro de esta Ciudad, y el día 12 a las ocho en el Convento de Religiosas Adoratrices.

—Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Matías Frutos López, practicante que fué de la Beneficencia Municipal.

Por el eterno descanso de su alma se han celebrado esta mañana sufragos en la Iglesia de San Juan Bautista.

—También hace un año que finó doña Vicenta Velázquez Terradillo, viuda de don Celestino García Monasterio.

Renovamos nuestro sentimiento a las familias respectivas de ambos finados (q. e. p. d.)

Misas

La misa que se celebrará el martes 13, a las once horas en la Capilla de San Segundo de la S. I. Catedral, será aplicada por el eterno descanso del comandante de Artillería, don Felipe Maroto Hernández, caído gloriosamente en los campos de Rusia.

grosos que, con motivo de su clasificación llevada a efecto para el suministro de pan, fueron hechas por los titulares de las mismas, no se ajustan a la realidad, bien por mayores ingresos, cosa natural dado el tiempo transcurrido, menos personas o que no fué hecha con la escrupulosidad debida según el caso requería, teniendo en cuenta el fin con ello propuesto.

En su consecuencia, por esta Delegación se ha dispuesto dar un plazo de diez días a partir de hoy, para que las personas que se encuentren en los casos expuestos puedan pasarse por esta Delegación (Negociado de Estadística y Racionamiento) a subsanarlos, pasado el cual, se procederá por la Inspección a la revisión de as mismas, y comprobada alguna anomalía pasará el tanto de culpa a la Fiscalía provincial de Tasas.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Stalin ordena

(Viene de la 1.ª página)

HABLA TOKIO.—De la capital nipona nos comunican que la Embajada soviética ha enviado a todos los periódicos japoneses el texto íntegro de las declaraciones de Stalin, «exigiendo» de un modo absoluto la ayuda aliada al Ejército rojo. Tienen gran empeño las representaciones diplomáticas soviéticas —y para ello han recibido las órdenes oportunas— de dar la máxima publicidad a las máximas de Stalin. Como en la citada epístola habla el dictador soviético de «naciones fascistas y demás atacantes» aludiendo sin ningún género de duda al Japón; la Embajada soviética en el imperio del Sol Naciente trata de propagar la idea de que el segundo frente en Europa sería también favorable al Japón, ya que de este modo gran cantidad de tropas anglo-americanas serían concentradas en Europa y, por tanto, no podrían actuar en Asia.

Argumento soviético—dice el «A. Shimbun»—que no es aceptado en Tokio. El bloque tripartito es uno e indivisible.

Añadiremos a esta información que la Agencia soviética Tass censura agríamente a la turca Anatolia por haber omitido en su información sobre la carta famosa la parte aquella de «exigir el segundo frente». En una palabra, el ruso se lamenta de que en un país neutral no se dé acogida a la desconfianza que siente hacia sus aliados.

COMO SE DISCUTE el tema en los Estados Unidos. Para formarse una idea de hasta qué punto preocupa la cuestión del segundo frente en los medios competentes de Washington, el diario alemán «Bz Am Mittag», cita las palabras del conocido periodista norteamericano Mark Sullivan, quien protesta enérgicamente contra todas las alusiones que en estos últimos días se hacen contra los Estados Unidos haciéndoles responsables de tal empresa, y afirma que sería necesario acabar con la discusión pública sobre este problema.

El diario estima que estas palabras caracterizan ampliamente la desagradable situación en la cual se encuentran el presidente Roosevelt y Churchill a consecuencia de las exigencias de Stalin en relación con el segundo frente.

La situación de Roosevelt —añade el periódico—, es tan embarazosa que ni siquiera se ha molestado en desautorizar a su representante personal, Wendell Willkie. El diario reproduce algunos párrafos del «Army and Navy Journal», de Nueva York, en los que se hace constar que Willkie no es del todo competente para hacer las declaraciones que hizo en su viaje a través de la Unión Soviética y China, en relación con el establecimiento del segundo frente, y que han provocado el descontento de los ingleses y de los norteamericanos.

La unidad nacional que forjaron nuestros Reyes Católicos va estrechamente unida a la unidad espiritual y a la expansión de nuestra fe; y al lado de las banderas de nuestros capitanes marcha inseparable la Cruz del Evangelio.

(Del discurso del Caudillo, en el Consejo del Frente de Juventudes).

La grandeza y la decadencia de España coincide siempre con la unión o el divorcio de lo espiritual y lo nacional. (Del discurso del Caudillo, en el Consejo del Frente de Juventudes).

Inauguración de un proyecto de monumento a Vasco Núñez de Valboa Será erigido en Jerez de los Caballeros

En los salones del Consejo de la Hispanidad se ha celebrado ayer tarde el acto inaugural de la Exposición de las maquetas y planos del proyecto de monumento a Vasco Núñez de Balboa, que se levantará en la plaza de su nombre, en Jerez de los Caballeros.

El proyecto es obra del arquitecto señor Martínez de Feduchi y del escultor señor Pérez Comendador. Al acto asistieron el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; el canciller del Consejo de la Hispanidad, camarada Manuel Halcón; el

primer introductor de embajadores señor Barón de las Torres; el marqués de Cidoncha, los señores Martínez Kleiser y Raventós; director de «Arriba», camarada Echarri, y numerosos invitados, que elogiaron el proyecto de monumento.

En la plaza de Jerez se habilitarán unos jardines con un estanque en el centro; y detrás de éste será emplazado el monumento, que consiste en un arco con escenas españolas y americanas. Delante del arco figura un grupo escultórico que representa el Pacífico vencido y a Núñez de Balboa.

Información del Extranjero

VICHY.—El mariscal Pétain ha salido en viaje oficial para Avignon. EFE.

MOLBOURNE.—El Comunicado de guerra registra un ataque nocturno a las bases enemigas de aprovisionamiento.—EFE.

TOKIO.—Han sido detenidas 32 personas por las autoridades de ocupación de Filipinas. Catorce de ellas fueron condenadas a muerte en Consejo de Guerra.—EFE.

BERLIN.—El Comunicado del Alto Mando alemán da cuenta de haber sido aniquilados en el Cáucaso importantes grupos de combate enemigos.

POMPAS FÚNEBRES

«EL CARMEN»

SERVICIO PERMANENTE Propietario: Pedro Hernández Oficinas y Almacén, TOSTADO 3

Compro

extraordinariamente porcelanas, cuadros, libros, mobiliarios, antigüedades, infinidades objetos. Parador de la Fruta Preguntar por HIDALGO

†

El señor

D. MAXIMIANO ALBARRÁN SANTOS

Comandante de Infantería Murió, en la liberación de Oviedo, el 11 de octubre de 1934 D. E. P.

SUS HERMANOS,

Snplican una oración, al cumplirse el octavo aniversario de su sacrificio por Dios y España.

ricanos. Pero todo ello no le impide el continuar haciendo la propaganda del segundo frente, comprometiendo así al presidente Roosevelt.

El «Bz Am Mittag» concluye su comentario en los siguientes términos: «Es evidente que Wendell Willkie apoya a la Unión Soviética, cuyos periódicos reproducen la menor palabra que el pronuncia. Además, la Prensa soviética sirve actualmente a sus lectores reportajes sobre los violentos debates de la Cámara de los Comunes acerca del segundo frente, hasta el punto de que el portavoz del Gobierno ha tenido que prohibir se discuta este problema. Es así como se entienden los aliados, y es un hecho que los soviets han sido engañados.»

El comandante de Artillería don Felipe Maroto Hernández, CAIDO EN EL FRENTE DE RUSIA

El día 30 del pasado mes de septiembre ha muerto heroicamente a los 39 años de edad, luchando contra el comunismo en las malditas tierras de Rusia, el comandante de Artillería, don Felipe Maroto Hernández, de noble familia avileña, y querido amigo nuestro.

Su infancia se desarrolló en nuestra Ciudad de Caballeros y para serlo del Arma de Artillería partió más tarde a la Academia de Segovia donde cursó con aprovechamiento impar sus estudios. Siempre en los campos de batalla, luchó primeramente Africa siendo herido allí. Después tuvo destacada actuación en los primeros días del Movimiento Nacional cuando con su batería se hizo dueño del foco rebelde de la estación de Medina del Campo, jalonando su gloria los nombres de Alto de los Leones, Navalperal, Puerto del Boquerón, Casa de Campo, Brunete y Teruel, terminando su campaña en el frente de Levante a las órdenes del bilareado general Varela.

Su espíritu falangista y español no podía estar ausente de la magna Cruzada que se desarrolla en el frente de Rusia y así renunciando a las comodidades de la vida tranquila de nuestras poblaciones, cuando ocupaba el cargo de ayudante del general jefe de la Artillería del Cuerpo de Ejército de Galicia, marcha a defender el honor nacional en tierras extrañas, mandando uno de los Cuerpos de Artillería de la Gloriosa División Azul.

A las muchas condecoraciones que mereció en las campañas de Africa y gloriosa Cruzada Española ha puesto el broche la Cruz de Héro con que nuestra nación amigala Gran Alemania, condecora a los héroes.

Después de expresar a sus familiares el testimonio de nuestro pesar nosotros, firmes ante quien se sacrificó en aras del honor patrio y de la salvación de Europa, firmes en nuestro ideal, clavados los ojos en el azul inmenso decimos:

Comandante Maroto Hernández ¡PRESENTE!

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON

Consulta de once a una. Generalísimo Franco, 18

SE ACOGEN cerdos en la montañera de El Barraco. Para tratar con el remstante.